

TREĆA USKRSNA NEDJELJA

23. travnja 2023.

Danas je u našoj crkvi u 18 sati grkokatolička liturgija koju će predvoditi mons. Milan Stipić, križevački vladika.

Župni vjeronauk za treće razrede počinje ovaj tjedan prema rasporedu. Osmi razredi više nemaju vjeronauk u župi. Ovaj tjedan neka dođu na euharistijsko klanjanje u četvrtak, a iza će imati kratki susret sa župnikom. Bitno je podsjetiti se pisma koje je upućeno roditeljima.

EUHARISTIJSKO KLANJANJE je četvrtkom iza večernje mise.

Ovaj tjedan Crkva se spominje:

Ponedjeljak: sv. Fidel Sigmaringenski, mučenik

Utorak: sv. MARKO EVANĐELISTA, blagdan

Srijeda: bl. Jakov Zadranin, redovnik

Subota: sv. Katarina Sijenska, dj. i crkv. nauč.

Iduća nedjelja: **ČETVRTA USKRSNA**, svete mise su prema običaju.

1. svibnja je tradicionalno hodočašće naše župe na Mariju Bisticu. Ujutro u 3:00 sata je blagoslov hodočasnika u našoj crkvi te polazak pješice. Organizirana su dva autobusa. Jedan autobus dolazi na Bisticu prazan kako bi se pješaci vratili natrag, a **jedan autobus polazi od parka u Kapucinskoj toga dana ujutro u 8:00 sati.** Koji idete autobusom na Bisticu možete se upisati u sakristiji. Cijena je 7 eura.

RASPORED NA MARIJI BISTRICI: Misa je u 11:00 sati koju će pjevanjem i sviranjem uveličati naš župni zbor. Križni put je u 14:00 sati. Polazak autobusima kući je u 16:00 sati.

Sjednica ŽUPNOG PASTORALNOG VIJEĆA je u utorak 25. travnja u 20:00 sati.

MISNE NAKANE

NEDJELJA, 23. travnja

7:30 sati +JURAJ ŠALKOVIĆ

9:00 sati +ĐURO, MARA, +OB. ČANAĐIJA; JURAJ, IVANA, +OB. PLEŠE

10:30 sati ŽUPNA MISA

12:00 sati +ĐEKO PALIĆ

19:00 sati GRKOKATOLIČKA LITURGIJA

Mons. Milan Stipić, vladika križevački
+ANĐELA RUŠNJAK, MARIJA KRIVANEK, +OB. TOPALOVIĆ

Ponedjeljak, 24. travnja

7:00 sati +ĐEKO PALIĆ

19:00 sati +MARKO PRANJIĆ, PETAR MITOLINSKI

Utorak, 25. travnja

7:00 sati +ANĐA JURIĆ

19:00 sati +ŽELJKO MATKOVIĆ

Srijeda, 26. travnja

7:00 sati PO NAKANI ZA ZDRAVLJE ŠTEFANIJE

19:00 KOLEKTIVNA

Četvrtak, 27. travnja

7:00 sati ZA DUŠE U ČISTILIŠTU

19:00 sati +ANTUN, LAZAR, LOVRO, VIKTORIA

Petak, 28. travnja

7:00 sati +JAKA, JOSIP VRHOVSKI

19:00 sati KOLEKTIVNA

Subota, 29. travnja

7:00 sati +NIKOLA, PAOLINA, PAŠKO GLASNOVIĆ

19:00 sati +JAKOVICA, PERO VIDOVIĆ

NEDJELJA, 30. travnja

7:30 sati +JURAJ, +OB. ŠALKOVIĆ

9:00 sati +DRAGUTIN VUKOVIĆ

10:30 sati ŽUPNA MISA

12:00 sati +PERO, JAKOVICA

18:00 sati +LOLO SIKIRICA



EVANĐELJE PO LUKI

Onog istog dana – prvog u tjednu – dvojica Isusovih učenika putovala su u selo koje se zove Emaus, udaljeno od Jeruzalema šezdeset stadija. Razgovarahu međusobno o svemu što se dogodilo. I dok su tako razgovarali i raspravljali, približi im se Isus i pođe s njima. Ali prepoznati ga – bijaše uskraćeno njihovim očima. On ih upita: »Što tu putem pretresate među sobom?« Oni se snuždeni zaustave te mu jedan od njih, imenom Kleofa, odgovori: »Zar si ti jedini stranac u Jeruzalemu te ne znaš što se u njemu dogodilo ovih dana?« A on će: »Što to?« Odgovore mu: »Pa ono s Isusom Nazarećaninom, koji bijaše prorok – silan na djelu i na riječi pred Bogom i svim narodom: kako su ga glavari svećenički i vijećnici naši predali da bude osuđen na smrt te ga razapeli. A mi se nadarmo da je on onaj koji ima otkupiti Izraela. Ali osim svega toga ovo je već treći dan što se to dogodilo. A zbuniše nas i žene neke od naših: u praskozorje bijahu na grobu, ali nisu našle njegova tijela pa dođoše te rekoše da su im se ukazali anđeli koji su rekli da je on živ. Odoše nato i neki naši na grob i nađoše kako žene rekoše, ali njega ne vidješe.« A on će im: »O bezumni i srca spora da vjerujete što god su proroci navijestili! Nije li trebalo da Krist sve to pretrpi te uđe u svoju slavu?« Počevši tada od Mojsija i svih proroka, protumači im što u svim Pismima ima o njemu. Uto se približe selu kamo su išli, a on kao da htjede dalje. No oni navaljivahu: »Ostani s nama jer zamalo će večer i dan je na izmaku!« I uniđe da ostane s njima. Dok bijaše s njima za stolom, uze kruh, izreče blagoslov, razlomi te im davaše. Uto im se otvore oči te ga prepoznaše, a on im iščeznu s očiju. Tada rekoše jedan drugome: »Nije li gorjelo srce u nama dok nam je putem govorio, dok nam je otkrivao Pisma?« U isti se čas digoše i vratiše u Jeruzalem. Nađoše okupljenu jedanaestoricu i one koji bijahu s njima. Oni im rekoše: »Doista uskrsnu Gospodin i ukaza se Šimunu!« Nato oni pripovjede ono s puta i

kako ga prepoznaše u lomljenju kruha. Lk

24, 13-35

UZ DANAŠNJU NEDJELJU...

Kao što su dvojica učenika bili robovi svojih iluzija o Isusu očekujući od njega fizičko otkupljenje i slavni trijumf nad Izraelovim neprijateljima, tako smo i mi često robovi svojih iluzija. Isusova tragična sudbina njima je, zacijelo, bila veliko razočaranje. Oni su, naime, bili svjedoci njegovih silnih propovijedi i mnogih čudesa. Smatrali su ga Božjim prorokom te stoga ne čudi takvo stanje u kojem se nalaze; evanđelist Luka kaže da su bili snuždeni. K tome zbunjivala ih je vijest da nema njegova tijela koju donesoše žene što su to isto jutro bile na njegovu grobu i još, da su im se javili anđeli i rekli kako je živ. Sva ta čudna događanja rađala su u njima samo nova pitanja bez odgovora i još dublju tjeskobu. Vjerojatno je takvo stanje pogodovalo rastu njihove nevjere i učinilo nemogućim prepoznati svoga slučajnog suputnika. Premda im je on protumačio smislenost svega što se dogodilo s Isusom iz Nazareta, govoreći što o njemu stoji u Pismu, nisu ga shvaćali niti prepoznali jer nisu imali vjere. I mi znamo biti razočarani Isusom jer ga molimo za jedno, a dogodi se drugačije. Naime, čitali smo u Sv. pismu toliko lijepih i ohrabrujućih stvari koje su nas oduševile, dogodilo se da su nam molitve bile i uslišane, toliko puta smo mislili kako smo došli tako blizu Bogu, a onda dođe kakvo veće iskušenje i pad. Bog nam se čini daleko, možda čak i mislimo kako nam sve radi u inat. Postaje dežurni krivac za sve naše neuspjehe i neispunjena očekivanja. Molitva postaje s vremenom suha i teška dok je potpuno ne nestane. Razočaranje Bogom zapravo je samo razočaranje svojim životom i razočaranje našom iskrivljenom slikom o Bogu. Tako je bilo i kod ove dvojice učenika. Slučajni suputnik razotkriva svoj identitet lomljenjem kruha, i to ne bilo kakvim, nego baš onim svojstvenim za Isusa iz Nazareta. Tada s očiju učenika spadaju ljuske nevjere i oni ga prepoznaju. Sve ono što im je do sada bilo nejasno i razočaravajuće sada je zadobilo svoj smisao. I premda je on ubrzo iščeznuo njihovim očima, ulio im je novu nadu te se ponovno isplati živjeti, ponovno se isplati vratiti u Jeruzalem iz kojeg su tek došli i potvrditi do maloprije neshvatljivu vijest koju su donijele žene s groba: Isus je doista živ!

Kao što se potvrdilo na primjeru ove dvojice učenika, Isus ne ostaje ravnodušan, nego tamo gdje su se razbile sve iluzije, sadi novo sjeme prave vjere. Ta vjera daje prepoznati Boga kakav on doista jest i tamo gdje on stvarno jest. Spoznajući istinu o Bogu, ujedno spoznajemo i istinu o sebi i spoznajući istinu o sebi, spoznajemo istinu o Bogu. Ta istina nam omogućuje stvarnu promjenu života i hod u novosti života (Rim 6,4) koju daje uskrsli Gospodin. Ona preobražava pojedinca, ali i čitavu Crkvu u Bogu ugodno mjesto boravka, kakva je i bila prva kršćanska zajednica koja je uzor Crkvi. Luka tek nekoliko redaka nakon ove pripovijesti, u Djelima apostolskim (2, 42-43) govori o prvoj kršćanskoj zajednici i njezinim odlikama: „Bijahu postojani u nauku apostolskom, u zajedništvu, u lomljenju kruha i molitvama. Strahopoštovanje obuzimaše svaku dušu: apostoli su činili mnoga čudesa i znamenja“. Upravo to lomljenje kruha najvidljiviji je znak zajedništva kršćana međusobno, ali i zajedništva s uskrslim Isusom. Stoga je veza između nedjelje – dana Uskrsnuća, Crkve i euharistije neraskidiva. Jer upravo onaj kruh koji lomimo i blagujemo na euharistijskom slavlju jest uskrsli Gospodin koji dolazi k nama i daje nam ga prepoznati. Po svome uskrsnuću daje nam nadu koja spašava od očaja prisutnog u svijetu danas. On daje smisao našem životu koji nije tek prazan i besmislen hod ovim svijetom. Zbog te se nade isplati unatoč sveprisutnom zlu činiti dobro. Ona je danas čovječanstvu možda potrebija nego ikad. Prošlo je vrijeme kada je čovjek uklonio Boga iz svoga života i svu svoju nadu stavio u znanstvena otkrića od kojih su mnoga oružje u rukama pojedinaca za uništenje čovječanstva. Stoga, mi kršćani imamo danas vrlo važnu ulogu: donijeti svakom čovjeku radosnu nadu koju daje uskrsli Krist.

PROMISLI...

Čitajući evanđeoske izvještaje o Isusovu uskrsnuću primjećujemo kako se Isus ne javlja svima, nego samo povlaštenim svjedocima: Mariji Magdaleni koja je bila prisutna na Veliki petak uz njegov križ, i svojim učenicima koji su trebali biti svjedoci njegova uskrsnuća. O tome nam svjedoči sv. Petar kad kaže: “Bog ga uskrisi treći dan i dade mu da se očituje ne svemu narodu, nego svjedocima od Boga predodređenima nama koji smo s njime zajedno jeli i

pili, pošto uskrsnu od mrtvih” (Dj 10,40-41). Ovaj je podatak za nas veoma važan. Bog svoje spasenje nudi svima, ali u život vječni uvodi samo one koji tu ponudu spasenja i prihvate, drugim riječima koji povjeruju u njegovu ljubav. Tko god u nj povjeruje, po imenu njegovu prima oprostjenje grijeha. Uskrs je temelj naše vjere i ujedno izazov našoj vjeri. Ideologija koja danas vlada svijetom, a to znači i u Europi, nije sklona vjerovati u uskrsnuće. Samo kršćanstvo nudi istinsku slobodu i poziva ljude na život dostojan čovjeka. U zadnje vrijeme raste kod Europljana vjera u reinkarnaciju, a opada vjera u uskrsnuće. Zašto? Zato što uskrsnuće pretpostavlja umiranje i smrt. Samo ono što umre, moći će uskrsnuti.



Izdaje: **Župa sv. Mihaela arkanđela**

VAŠ DAR ILI DONACIJA

IBAN: HR072360001102943982

